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2022 年重庆市南川区事业单位 

招聘考试试题 

（满分 100 分   时间 120 分钟） 

【说明】 

1.遵守考场纪律，杜绝违纪行为，确保考试公正； 

2.请严格按照规定在试卷上填写自己的姓名、准考证编号； 

3.监考人员宣布考试开始后方可答题； 

4.监考人员宣布考试结束时，请将试题、答题纸和草稿纸放在桌上，待监考人员收取并清点完

毕后方可离开考场。 

第一部分 常识判断 

1.2021 年 10 月，国务院印发了（ ）（以下简称《规划》）。《规划》明确了“十四五”时期开展

知识产权工作的指导思想、基本原则、主要目标、重点任务和实施保障措施，对未来五年的知

识产权工作进行了全面部署。 

A. 《“十四五”国家知识产权保护和运用规划》 

B. 《“十四五”国家知识产权保护和实施规划》 

C. 《“十四五”国家知识产权法落实规划》 

D. 《“十四五”国家知识产权保护法治推进规划》 

正确答案：A 

2.2022 年 4 月 10 日，国务院总理李克强以视频方式出席中国—葡语国家经贸合作论坛部长级

特别会议开幕式并致辞。李克强表示，中葡论坛各成员国是好朋友、好伙伴，各领域务实合作

不断深化。中方在 2016 年第五届部长级会议上宣布的促进中国与葡语国家合作相关举措已全

面落实。中国同葡语国家贸易额连续五年突破千亿美元，充分显示了合作韧性和发展潜力。连

接中国与葡语国家的桥梁是（  ） 

A.深圳 

B.香港 

C.台湾 

D.澳门 
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正确答案：D 

3.2022 年 5 月 6 日，中国科学技术大学潘建伟团队利用“墨子号”量子科学实验卫星，首次

实现了地球上相距（ ）两个地面站之间的量子态远程传输，向构建全球化量子信息处理和量

子通信网络迈出重要一步。 

A.1200 公里 

B.1000 公里 

C.2000 公里 

D.1500 公里 

正确答案：A 

4.根据国家统计局 2020 年 1 月 17 日公布的数据，2019 年我国国内生产总值（GDP ）为 99.0865

万亿元，比上年增长 6.1%；按年平均汇率折算，人均 GDP（ ） 

A.首次突破 1万美元 

B.稳居世界排名前位 

C.达到全球人均水平 

D.远超全球人均水平 

正确答案：A 

5.在市场经济中，政府往往采用货币政策和财政政策来调控经济。下列措施中，属于货币政策

的是(   )。 

A.央行降低基准利率 

B.财政部发行长期国债 

C.商业银行提高房贷利率 

D.财政部给企业提供补贴 

正确答案：A 

6.微波炉具有使受热物质均匀受热且热效率高的优点，其加热原理是： 

A.先将电能转化为内能，再将内能转化为电磁能 

B.先将电磁能转化为电能，再将电能转化为内能 

C.先将电能转化为电磁能，再将电磁能转化为内能 

D.先将内能转化为电磁能，再将电磁能转化为内能 

正确答案：C 
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7.研究成果显示，因学习而产生的“西塔波”可促进脑神经细胞生成，从而使“大脑越用越灵”

的观点得到了科学论证。“大脑越用越灵”的事实主要表明： 

A.运动是物质固有的根本属性和存在方式 

B.物质是运动的主体 

C.人脑是意识活动的物质器官 

D.认识运动的主体是人的思维 

正确答案：A 

8.非同一系统的任何机关相互行文都使用 (   )。 

A.下行文 

B.通知 

C.上行文 

D.平行文 

正确答案：D 

9.下列情形可能发生的是： 

A.周武王穿着铁制铠甲伐纣 

B.南北朝贵族妇女去佛寺礼佛 

C.半坡原始居民种植玉米 

D.秦朝儿童春天放纸风筝 

正确答案：B 

10.张大妈于某日清晨在路边捡到一名弃婴，带回家中抚养十几天后，将该 弃婴以 8000 元价

格卖给邻村刘某。张大妈的行为构成（  ）。 

A.诈骗罪 

B.拐卖儿童罪 

C.拐骗儿童罪 

D.遗弃罪 

正确答案：B 

11.给以下五个事件进行正确的排序： 

①去钓鱼 

②发现很多的蚯蚓 
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③向朋友借渔具 

④挖坑栽树苗 

⑤改变计划 

A.④②⑤③①  

B.③②①⑤④  

C.①④②③⑤  

D.④③①②⑤  

正确答案：A 

12.随着信息技术的发展，包括核试验在内的许多科学研究都可以用计算机进行模拟实验，既

可以达到实验效果，又可以节省实验费用，降低实验风险。从认识论看，上述事实说明： 

A.有些认识不需要通过实践即可获得 

B.人们可以认识和利用规律 

C.科学理论对实践具有指导作用 

D.信息技术的发展为实践的发展提供了新的认识工具和手段 

正确答案：D 

13.下列说法正确的是(   )。 

A.庐山在黄山以北、嵩山以南 

B.在我国，丹顶鹤的主要栖息地是东北 

C.新疆和青海的部分地区属于印度洋流域 

D.我国有 6个省级行政区与邻国接壤 

正确答案：B 

14.在行政管理中占据核心地位： 

A.行政决策 

B.行政监督 

C.行政领导 

D.行政实施 

正确答案：A 

15.北京是一座有着三千多年历史的古都，在不同的朝代有着不同的称谓，下列不属于其古称

的是： 
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A.汴京 

B.燕京 

C.蓟城 

D.大都 

正确答案：A 

16.以下事件不可能出自《史记》的是（  ）。 

A.李广以少胜多战胜匈奴 

B.秦始皇并吞六国 

C.子贡出游 

D.新莽末年爆发绿林赤眉起义 

正确答案：D 

17.公文区别于其他信息记录的特点是 (   )。 

A.具备查考价值 

B.书面文字材料 

C.具备法定的权威性 

D.传播知识 

正确答案：C 

18.某人扁桃体化脓，医生建议其静脉注射头孢，药液从其手背静脉到达扁桃体患处所经过的

途径是：上肢静脉→右心房→①→②→左心房→③→④→动脉→扁桃体毛细血管（患处），依

次填入①②③④正确的是： 

A.左心室；肺循环；主动脉；右心室 

B.右心室；肺循环；左心室；主动脉 

C.肺循环；右心室；左心室；主动脉 

D.主动脉；右心室；左心室；肺循环 

正确答案：B 

19.以下不属于第三产业的是： 

A.飞机制造业 

B.交通运输业 

C.金融保险业 
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D.通讯业 

正确答案：A 

20.华夏文明五千载，历经无数内忧外患，中华民族并没有屈服，更没有倒下，而是斗志弥坚。

愈挫愈勇，愈挫愈奋，一次又一次地从艰难困苦中挺过来，仍然屹立在世界民族之林，不屈不

挠地实现着中华民族的伟大复兴，这验证了一条亘古不变的真理——多难兴邦 !这表明(   )。 

A.事物的发展是前进性与曲折性的统一 

B.真理是永恒不变的 

C.人们只能在实践中检验和发展真理 

D.认识具有无限性 

正确答案：A 

第二部分 言语理解与表达 

21.虽然虚拟博物馆如雨后春笋般涌现,但博物馆管理人员依然相信这对实体博物馆而言是机

遇,而非冲击。“比如举世闻名的艺术作品《蒙娜丽莎》,一些 3D复制品可能将画作精细到连

脸部细纹都能看得一清二楚,但大家还是（  ）地涌入卢浮宫,因为即使复制出一模一样的《蒙

娜丽莎》,博物馆里那种神圣、庄严的感觉还是无法复制。”管理人员如是说。填入画横线部

分最恰当的一项是:（  ） 

A.欣喜若狂 

B.情有独钟 

C.欢呼雀跃 

D.如痴如狂 

正确答案：D 

22.怜悯指对他人的不幸表示关切、同情。根据上述定义，下列属于怜悯的是（  ） 

A.遥知兄弟登高处，遍插茱萸少一人 

B.安得广厦千万间，大庇天下寒士俱欢颜 

C.不识庐山真面目，只缘身在此山中 

D.先天下之忧而忧，后天下之乐而乐 

正确答案：B 

23.下列历史人物与其著名言论对应错误的是（  ） 
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A.曾国藩——天变不足畏，祖宗不足法，人言不足恤 

B.林则徐——苟利国家生死以，岂因祸福避趋之 

C.梁启超——国家之主人为谁？即一国之民是也 

D.孟子——穷则独善其身，达则兼善天下 

正确答案：A 

24.科普影评的作者应寻找科学与电影的交汇点，将科普和艺术，启迪思想。他们将前沿领域

研究成果，结合电影转化为更轻松易懂的文字，面向更多读者。填入划横线部分最恰当的一项

是（  ） 

A.合二为一 

B.相提并论 

C.融会贯通 

D.珠联璧合 

正确答案：C 

25.关于农作物，下列对应错误的是（  ） 

A.西红柿、青梅——蔬菜作物 

B.花生、向日葵——经济作物 

C.玉米、紫云英——饲料作物 

D.豆类、薯类——粮食作物 

正确答案：A 

26.填入下列横线处的词语，最恰当的一项是： 

海盗们对权力有种天生的警惕。为了避免船长握有太大的权力，海盗们选举产生了“舵手”，

他负责分发战利品、仲裁船员冲突等等，正因为舵手这一职位的________，使得船长无法开展

所有得不到舵手同意的活动。 

A.抑制 

B.遏制 

C.制止 

D.制衡 

正确答案：D 

27.研究发现，人格特质会对一个人能否拥有充足、良好的睡眠产生影响。例如，一个责任心
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水平较低的人很难自我约束，去按照既定计划完成任务。因此他们很难形成固定、良好的睡眠

习惯。内向的人更难以入睡，因为他们更喜欢在独处状态下思考问题。当他们夜晚独自躺在床

上，会有意识地思考问题，导致更加难以入睡。同样，研究人员也发现，习惯早起的人更有责

任心，晚上不睡的夜猫子型的人更喜欢新鲜的刺激。每个人其实有着不同的适应自身的睡眠偏

好，而这些睡眠习惯，（  ）。 

A.实际上也反映着你的人格特质 

B.很难在短时间内发生根本改变 

C.其实也不存在绝对的评价标准 

D.最终必然会影响你的身心健康 

正确答案：A 

28.不久前，“水电费纳入征信”的传闻引起了公众的广泛关注。从现有社会经济活动的精细

程度看，征信这种数字式指标性评价，未必能穷尽经济生活中的所有可能性。疏忽、出差、留

学、搬家、住院乃至因纠纷而暂停缴纳，均有可能造成水电费的拖欠，显然，这些突发状况未

必就能准确体现“个人信用”。倘若将这些指标以一种窄口径列入统计，就有可能造成误伤。

正因为突发情况多，作为社会服务部门，更要尽到足够的提示、通知责任，并提供充足、便捷

的补救渠道。在相关准备不充分时，水电费纳入征信理应审慎推进。这段文字意在说明（   ） 

A.当下水电费不宜纳入征信系统 

B.征信系统与日常活动密切相关 

C.服务工作的精细程度有待提高 

D.选取征信指标应做到谨慎合理 

正确答案：A 

29.“长江后浪推前浪”体现的哲理是： 

A.否定是事物的自我否定，是事物发展的环节 

B.只有通过否定，旧事物才能向新事物转变 

C.事物发展的方向和道路是前进性与曲折性的统一 

D.发展的实质是新事物的产生和旧事物的灭亡 

正确答案：D 

30.“竹外桃花三两枝，春江水暖鸭先知。”诗人用拟人手法告诉我们的哲理是： 

A.实践是认识的来源 
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B.实践是获得知识的唯一途径 

C.创新源于人们想象 

D.认识是不断向前发展的 

正确答案：A 

31.“只要田里有稻子，从播种到收获，我白天都是顶着太阳，和农民一起趟着泥水下田，晚

上对着材料分析，伴着月光思考；下雨天向农民朋友了解、讨教，一辈子这样坚持。”袁隆平

的工作写照中包含的哲理是： 

A.人的实践活动受历史条件制约 

B.人的实践活动由认识水平决定 

C.实践是认识的来源 

D.认识是实践的基础 

正确答案：C 

32.爱的价值,由被爱的方式决定。爱不是给予而是被接受;被爱不是接受,被爱才是给予。没有

被接受,就不是爱,不管你付出多少。许多人都单纯地、片面地认为,爱就是给予,只要真心付出,

毫无保留地付出,就证明了——其实这是错的。真正的爱,必须被接受,否则就只能算是示好,想

获得青睐的举动。如果给予就是爱,岂不天下大乱,岂不人人假爱之名,妄行强迫威逼之实。 最

适合做本段文字标题的是:（  ） 

A.爱是被爱 

B.爱是接受 

C.爱是被接受 

D.爱的价值 

正确答案：C 

33.整体和部分的关系是： 

A.整体可以代替部分 

B.部分支配、决定整体 

C.整体决定部分，部分影响整体 

D.整体是部分的总和 

正确答案：C 

34.自然资源核算的对象,主要是矿产、森林、耕地和水资源等。挪威和加拿大等林业发达的国
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,会更重视森林资源的核算。我国则主要强调森林、耕地和水资源的核算。这是因为矿产和

化石能源固然重要,但其市场化程度也非常高。然而,森林、耕地和水资源的性质完全不同。它

们向人类提供的“产品”,如粮食、木材和水产等,只是其贡献的一部分,更重要的还是其提供

的生态服务,如承载生态系统、维护生物多样性等,所有这些生态服务都是不能进口的。这段文

字主要说明（  ） 

A.不同国家对自然资源核算对象的选择各有偏重 

B.正确选择自然资源核算对生态文明建设很重要 

C.矿产和化石能源与其他资源在性质上存在不同 

D.我国为什么选择特定自然资源为主要核算对象 

正确答案：D 

35.对于家长们来说,能够和孩子一起参与其中,亲身（  ）到孩子的进步,是一次难得的亲子活

动经历。同时,他们也可以在训练营中受到（  ）,得到一些教育的灵感。依次填入划横线部分

最恰当的一项是（  ） 

A.感觉 

B.感受 

C.感悟 

D.感触 

正确答案：B 

36.水往低处流是万有引力的表现，但人类可以使水向上喷涌，形成人工喷泉。对此，下列说

法错误的是： 

A.人类利用规律是通过改变规律发生作用的条件来实现的 

B.人类可以改造自然规律和现实世界 

C.规律是事物运动过程中自身固有的 

D.主现能动性对人类社会发展起推动作用 

正确答案：B 

37.研究人员长期以来都设想干细胞能够用来修复或替换受损组织,该研究领域被冠名为再生

医学。“多能的”胚胎干细胞被再生医学家们寄予厚望,所谓“多能”就意味着这些干细胞可

以分化出多种其他类型的细胞。现在的技术已经可以在非胚胎细胞中诱导细胞的多能性,这样

就可以绕过直接使用胚胎细胞时所引发的伦理争议。作者接下来最不可能讲述的是（  ） 
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细胞多能性研究的意义 

B.再生医学的得名由来 

C.细胞多能性研究的新成果 

D.再生医学领域的伦理争议 

正确答案：B 

38.过去,城市规模基本上是由政策决定的。如果把城市当作一个（  ）的系统,它的吞吐、消

耗以及内部运转,所有的生态流是完全能够定量计算的。我们的城市设计,必须跟周围的生态环

境形成良好的共生关系,与其生态承载力相（  ）,根据周围生态承载力确立城市规模,才是科

学态度。依次填入划横线部分最恰当的一项是（  ） 

A.机械 

B.循环 

C.封闭 

D.动态 

正确答案：C 

39.痴呆是一种以认知功能缺损为核心症状的获得性智能损害综合征,其智能损害的程度足以

干扰社会或职业功能,是慢性进展性的疾病,损害的范围涉及记忆、行为、人格、判断、注意力、

视空间技能、语言、逻辑推理等多种高级神经功能。据统计,痴呆已成为仅次于心血管疾病,癌

症和脑猝的第四大杀手,严重威胁老年人身体健康和生活质量。年龄,是老年性痴呆的重要危险

因素,一般认为,60 岁以上的人群中,每增加 5 岁,痴呆的患病率将增加 1 倍。随着老年人口的

不断增加,老年痴呆将成为我国一个严重的公共卫生问题。根据这段文字,以下说法正确的是:

（  ） 

A.痴呆发病率与受教育程度有关 

B.老年性痴呆有时会突然发病 

C.痴呆患者的基本生活能力可以改善 

D.我国老年痴呆患者的人数将不断上涨 

正确答案：D 

40.在政治、经济多元和一体化的时代，文化语境也呈现多元，出现________的情感价值取向

实属正常现象，我们充分尊重个人的情感选择。但是，过度________情感的极端自由、极端物

欲，其实会给个人的幸福带来许多内伤。 



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如
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